

Кирбец

Орган партбюро, дирекции, комитета ВЛКСМ, месткома и профкома Омского сельскохозяйственного института имени С. М. Кирова

Начало учебного года в сети партийного просвещения

Первого октября начались занятия в сети партийного просвещения. Коммунистическая партия уделяет исключительно большое внимание марксистско-ленинскому воспитанию коммунистов, наших кадров. Партия исходит из того, что задача правильного руководства коммунистическим строительством требует от наших кадров овладения марксистско-ленинской теорией, умения руководствоваться ею при решении всех практических вопросов.

Непрерывный рост идеиного уровня профессорско-преподавательского состава нашего института является решающим условием повышения качества научно-исследовательской и учебно-воспитательной работы. Глубокое овладение коллективом научных работников, рабочих и служащих марксизмом-ленинизмом — залог успешного выполнения задач, поставленных сенатским Пленумом ЦК КПСС перед сельскохозяйственной наукой.

К началу занятий в сети партийного просвещения в этом учебном году партийная организация института подготовилась несколько лучше по сравнению с прошлым годом. Учитывая недостатки прошлого года, а также пожелания научных работников, рабочих, служащих, партийное бюро в этом учебном году преобладающей формой политической учебы стремится сделать семинары. Опыт работы семинара по диалектическому и историческому материализму на агрономическом факультете в прошлом учебном году показал, что семинар является удачной формой учебной работы, которая сочетает в себе систематическую самостоятельную работу слушателей с глубоким контролем и творческим обсуждением изучаемого материала.

С учетом изъявивших желание изучать марксистскую философию, политическую экономию, историю КПСС и международные отношения в этом учебном году организовано пять теоретических семинаров по диалектическому и историческому материализму, два — по политической экономии, два — по истории КПСС и один — по международным отношениям. Есего теоретическими семинарами охвачен 181 человек.

Рабочие и служащие будут изучать марксистскую теорию в З кружках по истории КПСС основного типа, которыми охвачено 47 человек. Часть научных работников и служащих института будет изучать марксистско-ленинскую теорию по плану аспирантской подготовки. Всего первого октября приступили к занятиям в сети партийного просвещения, не считая вечернего университета, 257 человек.

На первых занятиях во всей сети партийного просвещения будут изучаться важнейшие до-

кументы — тезисы отдела пропаганды и агитации ЦК КПСС и Института Маркса-Энгельса-Ленина-Сталина при ЦК КПСС — «Пятьдесят лет Коммунистической партии Советского Союза», материалы V Сессии Верховного Совета СССР и постановление Пленума ЦК КПСС «О мерах дальнейшего развития сельского хозяйства СССР».

Руководство семинарами и кружками поручено наиболее подготовленным в области марксизма-ленинизма коммунистам.

Задача состоит в том, чтобы с первых дней партийного обучения добиваться от слушателей творческого овладения марксистско-ленинской теорией. Необходимо искоренить начетнический, догматический подход к изучению теории, добиваться прочного усвоения слушателями не отдельных формулировок и цитат, а существа марксистско-ленинской науки в тесной связи с основными политическими задачами партии.

Надо показывать решающую роль трудящихся масс — подлинных творцов истории и роль Коммунистической партии как руководящей и направляющей силы советского народа в борьбе за коммунизм. Пропагандисты должны излагать слушателям историю Коммунистической партии прежде всего на базе развертывания основных идей марксизма-ленинизма, на основе исторических фактов. Наша партия воспитывает кадры в духе преданности народу, Коммунистической партии, социалистическому государству. Она решительно борется против культа личности.

Для повышения качества партийного просвещения огромное значение имеет глубокое изучение произведений классиков марксизма-ленинизма и таких важнейших партийных документов, как решения съездов партии, конференций и пленумов ЦК, в которых выражена выработанная за долгие годы внутренняя и внешняя политика нашей партии. Глубокое и творческое изучение партийных документов, произведений классиков марксизма-ленинизма дает возможность слушателям лучше понять преобразующую роль партии.

Учитывая недостатки прошлого года, партийному бюро и факультетским партийным организациям необходимо усилить контроль работы кружков и семинаров, повысить требования к слушателям, регулярно обсуждать на факультетских и общих партийных собраниях вопросы политического обучения коммунистов.

Систематическая помощь пропагандистам со стороны партийной организации и контроль их работы дадут возможность улучшить партийное просвещение в институте.

Коллектив изучает марксизм-ленинизм

В текущем учебном году в институте организованы семинары и кружки по изучению марксистско-ленинской теории.

Семинары по философии начали работу на агрономическом, зоотехническом и молочно-промышленном факультетах, на кафедре иностранных языков и на инженерных факультетах. История КПСС будет изучаться в межфакультетском семинаре, а также в семинаре при училище № 1.

Семинары по политической

экономии начали работать на агрономическом и инженерных факультетах.

Некоторые научные работники изъявили желание изучать международные отношения в межфакультетском семинаре.

Кружок по изучению истории КПСС первого года обучения организован для коллектива гаража. Рабочники хозяйственной части и училища № 1 будут продолжать изучение истории КПСС в кружке второго года обучения.

№ 31 (167)
Суббота
3
октября
1953 г.
Год издания 10-й
Цена 20 коп.

Претворим в жизнь постановление Пленума ЦК КПСС

Внесем свой вклад в дальнейшее развитие животноводства

Научные работники и студенты зоотехнического факультета с огромным воодушевлением восприняли постановление Пленума ЦК КПСС «О мерах дальнейшего развития сельского хозяйства СССР», а также постановление Совета Министров СССР и ЦК КПСС «О мерах дальнейшему развитию животноводства в стране и снижению норм обязательных поставок продуктов животноводства государству хозяйствами колхозников, рабочих и служащих».

Пленум ЦК КПСС указал, что быстрейший подъем животноводства, в первую очередь общественного, имеет жизненно важное значение для страны и является ныне самой неотложной задачей партии и государства в сельском хозяйстве.

Вместе с тем Пленум отметил, что дело животноводства нельзя двинуть вперед, если партийные, советские, сельскохозяйственные органы, все работники сельского хозяйства не возьмутся по настоянию за создание прочной кормовой базы в каждом колхозе и совхозе.

В деле ликвидации нетерпимого отставания кормовой базы в Омской области большая роль принадлежит нашему институту, кафедре кормодобычи. Однако кафедра очень медленно развертывает научно-исследовательскую работу и совершенно

недостаточно изучает передовой опыт и внедряет в производство достижения науки по кормодобыче.

Начатая в свое время в институте профессором Н. Н. Кулешовым работа по выявлению и созданию подходящих для условий Сибири сортов кукурузы заброшена, в мизерных масштабах ведется работа с гоницами.

Не ведется работа с кормовой капустой, суданская трава, кормовыми зерно-бобовыми (конские бобы, вика и др.), не разрабатываются приемы агротехники лугов и пастбищ и т. д.

Обеим научно-исследовательской работы кафедры кормодобычи должна значительно усилить изучение животноводства северных районов и т. д.

Должна быть улучшена работа факультета по пропаганде и внедрению достижений зоотехнической науки и передового опыта в производство. Каждая кафедра факультета должна быть тесно связана с зоотехническими кафедрами.

А между тем кафедра кормодобычи искусственно отрывается от зоотехнического факультета.

Созерцанию необъяснимым является тот факт, что заведующий кафедрой кормодобычи, входящей в состав зоотехнического факультета, профессор В. Копырин назначен деканом экономического факультета.

Исконицательно возрастают задачи и других кафедр института. Кафедрам факультета механизации в содружестве с кафедрами зоотехнического факультета надо резко усилить

конструкторскую работу по автоматизации трудеожилых процессов в животноводстве.

Зоотехнические кафедры обязаны усилить работу по установлению норм скармливания картофеля молодому скоту, по изучению влияния высоких норм картофеля на качество молока и масла, по изучению способов перехода на новую структуру стада в связи с увеличением поголовья коров. Надо значительно усилить изучение животноводства северных районов и т. д.

Должна быть улучшена работа факультета по пропаганде и внедрению достижений зоотехнической науки и передового опыта в производство. Каждая кафедра факультета должна быть тесно связана с зоотехническими кафедрами.

А между тем кафедра кормодобычи искусственно отрывается от зоотехнического факультета.

Научные работники факультета должны положить в основу всей своей учебной и научной работы постановления партии и правительства о подъеме животноводства и широком разъяснении их колхозникам, рабочим МТС и совхозам.

Претворение этих решений в жизнь — наша важнейшая задача.

И. УХИН,
доцент.

На семинаре агитаторов



29 сентября состоялся семинар агитаторов по изучению постановления Пленума ЦК КПСС «О мерах дальнейшего развития сельского хозяйства СССР».

Заведующий кафедрой политической экономии М. И. Лютиков прочел инструктивный доклад: «Постановление Пленума ЦК КПСС — боевая программа дальнейшего подъема сельского хозяйства СССР».

Профессор М. З. Журавлев рассказал собравшимся о квадратно-гнездовом способе посадки картофеля и посева других пропашных культур. Этот способ обеспечивает возможность широкой механизации обработки посевов.

В заключение М. И. Лютикова и М. З. Журавлева подробно ответили на многочисленные вопросы агитаторов.

НА СНИМКЕ: Агитаторы на семинаре.

Фото В. Воропаева.

Беседы с населением

Наш агитационный коллектив проводит беседы с населением района, прилегающего к институту.

На одном из участков состоялась беседа, посвященная постановлению Пленума ЦК КПСС «О мерах дальнейшего подъема сельского хозяйства СССР».

Беседу провел агитатор Д. Попов.

После беседы были заданы вопросы, на которые слушатели получили исчерпывающие ответы.

Работник пожарной охраны Я. Полинина сказал, что постановление Пленума ЦК КПСС отражает огромную заботу партии и правительства о благе народа и указывает пути улучшения снабжения населения продуктами питания, а промышленности — сырьем.

Работница Т. Житанова сказала:

— Постановление Пленума ЦК КПСС вдохновляет нас на самоотверженный труд во имя блага Родины.

Слушатели изъявили желание, чтобы агитаторы почаще приходили на участки и продолжали беседы по разъяснению постановления Пленума ЦК КПСС.

А. ХУДОРОЖКО.



★ Ученый совет заслушал доклад заместителя директора по научной работе И. В. Безина о мероприятиях по пропаганде и реализации постановления Пленума ЦК КПСС «О мерах дальнейшего развития сельского хозяйства СССР».

Совет утвердил развернутый план мероприятий по пропаганде и реализации постановления Пленума ЦК КПСС.

★ Совет инженерных факультетов присвоил аспиранту А. Щипкову учченую степень кандидата технических наук за диссертацию на тему: «К вопросу о полном использовании сухих веществ молока в сырьеделии».

★ Совет агрономических факультетов присвоил научному работнику СибНИИХоза Г. Ма-

ковой учченую степень кандидата сельскохозяйственных наук за диссертацию: «Опыты выведения сортов люцерны для Западной Сибири».

★ В клубе института состоялся литературный вечер.

Заслуженная артистка республики С. Ротбаум исполнила композицию «Две Америки», в которую включены произведения Говарда Фасти, Альберта Мальца, Ленгтона Хьюза и других прогрессивных писателей Америки.

Отчеты и выборы в комсомольской организации

На подъем

Перед комсомольской организацией III курса факультета механизации стоит ответственная задача — обеспечить помощь деканату и партийной организации в деле подготовки высококвалифицированных кадров механизаторов, которые так нужны социалистическому сельскому хозяйству.

Прошедшее курсовое отчетно-выборное собрание показало, что комсомольская организация курса, несмотря на имеющиеся еще в ее работе серьезные недостатки, находится на подъеме.

Острый, самокритичный был отчетный доклад секретаря бюро Д. Черкашина. Он рассказал о работе, которую проводило бюро, но основное свое внимание сосредоточил на нерешенных вопросах. Эти же нерешенные вопросы привлекли внимание и комсомольцев, выступивших в докладах.

С недоверием говорили комсомольцы о В. Шишкове, З. Дагесе, А. Мосунове, И. Солянике, которые склонились от выполнения ответственного поручения. Собрание одобрило решение факультетского бюро, которое вынесло В. Шишкову строгий выговор.

Много и горячо говорили на собрании о комсомольцах, не принимающих активного участия в общественной жизни: Н. Кравцеве, П. Красове, Г. Клименко, Б. Зосе и других. Эти

товарищи считают, что, не выполняя общественных поручений, они «выкращивают» большие времена для учебной работы.

Между тем факты показывают, что это не так: лучше учатся те студенты, которые активно участвуют в жизни комсомольской организации, в общественной работе.

Об этом говорил в своем выступлении В. Колотило. «В 33 группе, — сказал он, — почти все комсомольцы выполняют постоянные поручения, — и экзамены эта группа сдала лучше всех на курсе. В 31 группе поручения имеют лишь считанные комсомольцы, — и экзамены эта группа сдала хуже других».

Большим недостатком является то, что на курсе все-гда от отличника: М. Семягин, В. Васильев, И. Янук. Но и эти отличники не подготавливают остальных. «К нашим отличникам дороги нет, — говорят комсомольцы, — они никому не хотят раскрыть «секрет» своих знаний и успехов».

Необходимости резкого укрепления дисциплины на курсе говорил М. Духов: «Недопустимым является тот факт, что многие комсомольцы опоздали на началу занятий, приехали после 1 сентября».

Серьезным недостатком работы является то, что комсомольское бюро не обеспечило глубокого изучения постановления Пленума ЦК КПСС и доклада

Н. С. Хрущева. А ведь изучение этих важнейших документов поможет студентам еще больше полюбить специальность механизатора, укрепить сознательную дисциплину.

Ряд замечаний сделали комсомольцы и по вопросу качества читаемых лекций. Лекции по технологии металлов, несмотря на мастерство преподавателя К. В. Курочкина, недостаточно доходят, ибо они не иллюстрируются наглядными способами: плакатами, образцами металлов, макетами. Но, как справедливо указал П. Чеботарев, низкая посещаемость этих лекций обясняется не указанными недостатками, а тем, что некоторые студенты... торопятся победить и уходить с лекции в столовую.

П. Лемеш критиковал бюро за то, что оно не проводило настойчивой борьбы за улучшение быта студентов. «Уборщица плохо убирает комнаты, в общежитиях нет урн, а комсомольская организация мирилась с этими недостатками».

Всего в обсуждении отчета бюро приняло участие 10 человек.

Отчетно-выборное собрание III курса факультета механизации показало, что комсомольская организация курса может справиться с поставленными перед ней задачами. Упорной работой эту возможность надо претворить в действительность.

Л. ФРИДЛЯНД.

Больше уважения к коллективу!

Прошел год с того дня, когда комсомольцы III курса агрономического факультета избрали секретарем своей организации Ию Китаеву. Выбрала ее, они надеялись, что Китаева оправдает доверие товарищей, отдав работе все свои силы.

Год — большой срок. Что же сделало за этот срок бюро, руководимое И. Китаевой? На прошедшем недавно отчетно-выборном собрании отчет секретаря бюро занял... 4,5 минуты. И в этом факте, как в зеркале, отразилось отношение Китаевой к выполнению ответственного комсомольского поручения.

Что же произошло?

Систематической воспитательной работы бюро не проводило. Постепенно «деятельность» начиналась лишь перед очередным собранием (которые, кстати, проводились очень редко), а после собрания снова затухала.

Неудивительно, что многие комсомольцы забыли, кого они выбрали в курсовое бюро. А ведь систематической, повседневной работы от бюро ожидал большой коллектив — 93 комсомольца!

Когда читашь юнити о нашей замечательной молодежи, невольно спрашиваешь себя: «Чем отличаются от нас люди, описанные в этих книгах?». Ответ ясен: это обычайные юноши и девушки, и на большие дела их поднимает любовь к нашему великому делу, уважение и коллектику, в котором они растут, желание сделать как можно больше для этого коллектива.

Каждый комсомолец должен добиваться хорошей работы своей организации, а комсомольский активист — особенностью горячего. А Китаева так и не взялась за работу в течение года.

Китаева не избрана в новый состав курсового бюро.

Осознала ли она это? Понимает ли, что это — выражение недоверия ей со стороны комсомольского коллектива?

В бездеятельности бюро виноваты и все комсомольцы курса. Они должны добиться того, чтобы вновь избранное бюро работало горячо, «с огоньком», по-комсомольски.

Б. ЛАВЫГИНА.

Фельетон должен быть смешным. А то, о чем мы вам расскажем, совсем не смешно, а скорее грустно.

Грустно, что не переселись еще черствые и бездушные люди, которые вообразили, что занимаемый ими пост дает им право поступать по собственному разумению. Вот несколько примеров.

Почтовое отделение, расположенное на территории института, работает до пяти часов вечера. А один из работников института зашел на почту в пять минут шестого. Подошел он к окошечку, а оттуда голос:

— Почта закрыта. Иди отсюда!

Кстати, в почтовом отделении № 8 называют всех посетителей на «ты». Совсем как у А. С. Пушкина:

Пустое «Вы»
сердечным «ты»
Она, обмолвясь, заменила...

Оценив по достоинству знакомство «девушки из окончка» с поэзией, захотел товарищ поближе познакомиться с ней (с девушкой, а не с поэзией). Но девушка фамилию свою держит в секрете, а жалобную книгу дать ни за что не хочет.

Начальник отделения также проявляет твердость характера: фамилию девушки открыть не желает и жалобную книгу бережет в неприкосновенности.

Не потому ли берегут почту работники фамилию грубиянки, что догадываются: не для почты нужна эта фамилия регистрации «Кировка»?

Были бы вы, таинственные незнакомки с почты, вежливы и добросовестны, — не надо было бы вам таиться!

А вот еще случай.

Одна из служащих нашего института пришла на прием к невропатологу поликлиники № 6. В. Пеярович.

До конца приема оставалось еще 30 минут, но врач решил, что на сегодня он достаточно потрудился, а посему встретил большую без халата, в лиху наивиной кипе.

— Вы опоздали!

Когда больная начала убеждать строптивого врача, он смилился. Не снимая кипы и с вожделением поглядывая на дверь, он пробурчал:

механический факультет) — по металлическому кольцу; И. Синичкин (экономический факультет) — в беге на 5000 м — 17 мин. 35,9 сек.

Большую победу в спортивной ходьбе на 10 километров одержал Л. Овечко (гидромеханический факультет). Его результат — 56 мин. 22,5 сек.

Л. Воронов (факультет механизации) стал чемпионом в прыжках в длину Омска по прыжкам с шестом.

В эстафете 800×400×200×100 команда нашего института стала чемпионом с результатом 3 мин. 43,2 сек. Успешно выступали легкоатлеты А. Кумачев, В. Чайко, Е. Караблик, В. Денисов, Т. Филков, Д. Пузынин.

Т. Смаковской по прыжкам в длину удалось улучшить рекорд института и установить новый рекорд — 4 м 56 см.

Легкоатлетический сезон заканчивается. В этом году наши легкоатлеты завоевали первенство Омска по вузам.

Эта большая победа — результат упорной и систематической тренировки.

Одна из ближайших задач — увеличить ряды спортсменов нашего института.

В. ШАЛАРИН,

мастер спорта СССР.



Победа легкоатлетов

Три дня на стадионе «Динамо» проходили соревнования на первенство вузов Омска по легкой атлетике.

Наши легкоатлеты заняли 11 первых и 9 вторых мест и выиграли победителями в соревнованиях. Педагогический институт занял второе место.

Чемпионами вузов Омска стали студенты нашего института: Ю. Хмелевский (землемесческий факультет) — по прыжкам с разбега в длину с результатом 6 м 12 см, в высоту — 165 см, в тройном прыжке — 12 м 9 см и в барьерном беге — 17 мин. 9 сек.; Д. Островских (землемесческий факультет) — в беге на 800 и 1500 м с результатами — 2 мин. 8,8 сек. и 4 мин. 23,8 сек.; В. Косяцын (факультет механизации) и Е. Слюсарева (агро-

(окончание. Начало см. в № 28 и 30)

9 августа. Сегодня мы должны уезжать, а многое еще хочется повидать. Обязательно надо посмотреть памятники дебабристам.

Первые два памятника — дебабристам А. Муравьеву и Ф. Вольфу, затем В. Кюхельбекеру и Е. Барабынскому.

В четвертом классе школы мы впервые услышали о дебабистах и знаем о них только по рассказам до по книгам.

Но эти памятники — словно живые свидетели прошлого, повествующие о том, как люди, боровшиеся за лучшую жизнь, были сосланы в Сибирь. Побывали на месте ссылки и смерти этих смелых людей, разве можно о них забыть?

Дебабрист-поэт В. Кюхельбекер мечтал о том времени, когда будет услышан

«...глас певца,
И отзовутся на него сердца

и дев и юношей иного века». Это время настало. Мы помним о дебабистах, погибших в борьбе с царским правительством.

А вот памятник П. Ершову. Все мы читали сказку «Конек Горбунок». Теперь познакомились с памятником ее автору.

Мы уходим с кладбища под впечатлением только что виденных памятников замечательным русским людям.

Вечером мы выехали из Тобольска.

10 августа. Мы снова на пароходе. Переибираем в памяти интересные позабываемые впечатления.

День прошел незаметно. К вечеру собрались в красном уголке и начали готовиться к концерту. Пассажиры остались довольны нашим концертом.

Последние километры до Омска. Вот показалось здание на шего института. Интересная экскурсия приходит к концу.

ФОТООБВИНЕНИЕ

Студенты I курса зоотехнического факультета в аудитории № 78 во время перерыва 22 сентября изломали стул.



— Ну, что у Вас? Давайте!

А что, собственно, можно «давать» такому врачу? Разве только дать понять, что в со

ветодом лечебном учреждении такое отношение к больным нетерпимо. Мы и надеемся, что это сделает заведующая поликлиникой № 6 С. Неусынина.

А теперь заглянем в общежитие.

Вы знакомы с комендантом общежитий № 5 и 8-а Марии Андреевной Лузиной? Если не знакомы, то и знакомиться не советуем. Обругает вас Мария Андреевна. Обязательно обругает.

Вот не знали этого первого курсницы из комнаты № 29 и попросили у Марии Андреевны ведро и вторые простыни. Раз попросили — обругала. Еще раз попросили — и услышали грязный окрик:

— Будете надоедать — вы смоетесь из общежитий!

А ведь, чего доброго, грозная Мария Андреевна и действительно выселит!...

Мы рассказали о трех случаях грубости, о трех случаях ведомственного чванства. Хотим надеяться, что наш рассказ пойдет впрок не только тем, о ком шла речь... Юр. НЮСИН.



Видно, силы у парня немало. Выбрал удобный момент, Он лихо провел эксперимент И стул — как не бывало.

В кинозале 5, 6, 7 и 8 — «Пармская обитель» (II серия).

Зам. редактора
Б. Т. СТЕПАНОВ.